

dogovori

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA-CENTER

DOGOVORI — glasilo OK SZDL Lj-Center, Trdinova 4.
Tel.: 312-634

UREJA UREDNISKI ODBOR:

Zvone Kržišnik (glavni urednik), Mišo Javornik (odgovorni urednik), s sodelavci.

Fotografij in rokopisov ne vračamo.

Tiska ČGP »DELO« — Časopis izhaja enkrat mesečno — Oproščeno temeljnega davka po mnenju sekretariata za informacije IS SRS z dne 13. II. 1973, številka 421-1/73.



IZ VSEBINE:

- V BODOČE Poudarek vsebini str. 2
- POSVETOVANJE — »ODPADKI SUROVINE 76« str. 3
- STABILIZACIJSKI BOJ SE NADALJUJE str. 9
- ŠIRŠI ALI OŽJI INTERESI st. 6—7
- TERENSKI ODBORI SZDL str. 8
- VRSTA ODGOVORNIH NALOG str. 9
- POT DO ZNANJA str. 10
- KAJ PRINAŠA NOV SISTEM CEN str. 11

KS — center družbenega delovanja

Verjetno najpomembnejša novost v sklopu ustavne preobrazbe krajevnih skupnosti je prav gotovo usklajevanje medsebojnih interesov in iz njih izhajajoči programi dela za srednjeročno obdobje ter vsakoletni načrti dela. Tako ustavno opredeljen družbenoekonomski in politični položaj krajevnih skupnosti kot skupnost delujočih in bivajočih ljudi, pa seveda narekuje vsem družbenopolitičnim dejavnikom, v okviru programa in nalog SZDL, da z akcijo vseh organiziranih socialističnih sil ustvarijo konkretne materialne, finančne, prostorske in druge možnosti za uresničevanje vseh ustavno opredeljenih dejavnosti. Iz naštetega izhaja, da so krajevna skupnost in v njenem okviru delujoče družbenopolitične in družbene organizacije ter društva za delovnega človeka in občana tista najbližja sredina, v kateri lahko neposredno sodeluje s svojim delovanjem, preko delegatskega sistema, vpliva na celotno dogajanje v naši družbi.

Krajevna skupnost Poljane v občini Ljubljana-Center je s pomočjo družbenopolitičnih skupnosti in z razumevanjem občanov, ki delajo v temeljnih organizacijah združenega dela na območju KS, v zadnjih letih delno že ustvarila take prostorske pogoje. Tako sedaj družbeni center s svojimi cca 500 m², knjižnico, dvorano, delovnimi prostori za družbenopolitične organizacije in društva omogoča razgibano družbenopolitično aktivnost. Tudi družabne prireditve ob raznih srečanjih in proslave, povezane s raznimi tekmovanji, itd., so našle svoje mesto v njih.

Krajevna konferenca SZDL na Poljanah, ki danes povezuje vse družbenopolitične organizacije in društva v okviru Krajevne Skupnosti, svoje vloge brez družbenega centra, ne bi več mogla tako uspešno opravljati. V tej KS se v delovnem času zadržuje in živi preko dvanajsttisoč občanov. Od tega je sedemtisoč bivajočih krajanov, ki delujejo v raznih organizacijah v ZKS, SZDL, ZZB, ZRVS, ZSMS, RKS, v društvu upokoencev, športnem društvu, itd. V teh prostorih

se, poleg zborov občanov, odvija vsa njihova dejavnost. Interesna dejavnost mladine in športnega društva pa je našla svoje mesto v obstoječih telovadnicah v dveh šolah in na prostorih športnega igrišča.

ODPRTI PROSTORI POGOJUJEJO MNOŽIČNOST

Vloga krajevne skupnosti s krajevno samoupravo dobiva spričo vedno večje aktivnosti družbenopolitičnega življenja nove naloge, tako po obsegu, kakor po vsebini.

S pridobitvijo prostorov za družbeni center, ki v sedanji fazi ustreza stopnji aktivnosti, pa vendar obstajajo v delovanju KK SZDL, organov krajevne samouprave in družbenopolitičnih organizacijah poglobljene naloge v svoji osnovi šele na začetku. Pozornost je treba obrniti na pomanjkljivosti, ki so vidne na dejavnem oblikovanju v pristopu družbenega planiranja v KS in pri tem še ne dovolj poglobljenem povezovanju skupnosti z vsemi samoupravnimi subjekti, ki delujejo na njenem področju. Vključevanje krajevnih faktorjev v družbeno planiranje, ki

zahteva dejavnost in programiranje razvoja krajevnih skupnosti, narekuje še večjo pozornost do TOZD in OZD. To pomeni: dogovor občana v KS z neposrednim proizvajalcem na delovnem mestu, ki naj skupno, z združevanjem sredstev, preko samoupravnega sporazuma za financiranje KS, omogoči realizacijo srednjeročnih razvojnih programov.

Delegatski mehanizem zahteva večje poglobljeno politično delo, predvsem več izobraževanja. Pozitivna ocena aktivnosti obeh krajevnih delegacij in zbora delegatov pa v nekaterih primerih zahteva rešitve v večji povezanosti med delegacijami in osnovnimi mehanizmi krajevne samouprave, hišnimi sveti, potrošniškimi sveti, zbori stanovalcev, zbori občanov, zbori delegatov in terenski odbori SZDL. Pripravljenost in pričakovanje krajanov, da rešujejo vprašanja, ki zadevajo njihove življenjske interese, je še vedno v teh delegacijah in zborih premalo prisotno. Ob tem čutimo pomanjkanje institucionaliziranih oblik povezovanja občanov s svojo delegacijo.

PRISOTNE MORAJO BITI DRUŽBENOPOLITIČNE ORGANIZACIJE

S področja medsebojnih odnosov, »občana kot krajan« in »občana kot proizvajalec« čutimo v KS odsotnost povezave z Zvezo sindikatov. Menimo, da formiranje krajevnih svetov Zveze sindikatov ne bi bila le primerna oblika za povezovanje, temveč bi tudi ta svet obojestransko povezoval KS za aktivnost in reševanje problemov in nalog s tega pod-

ročja. Krajevna konferenca SZDL bi tako dobila bolj verificirano stališče o vseh njenih nalogah, akcijah in odločitvah delovnih ljudi v TOZD iz območja KS.

Pomembno vlogo v KS pa zavzema delovanje krajevnega sveta ZSMS, ki je formiran na delegatskem ključu osnovnih organizacij ZSMS. Toda, še vedno je šibka povezava mladih v KS z mladimi v delovnih organizacijah, kakor tudi organizacijami ZSMS v šolah in internatih, ki bi morali imeti več stika z mladimi v TOZD. Na KS Poljane se šola cca desetisoč mladih v raznih srednjih in višjih šolah, ki pa v življenju v KS niso zadovoljivo vključeni.

Povezanost krajanov z delavci, posebej iz TOZD bo morala biti poglobljena vsebina pozitivnih odnosov delovanja družbenopolitičnih organizacij. Ta neposredna povezava bi morala imeti čim več delovnih oblik, organiziranja in povezovanja s področja družbenoekonomskih in samoupravnih od-

nosov v krajevni skupnosti.

Vsi navedeni problemi s področja delovanja SZDL v krajevni skupnosti nam tako narekujejo čim širši pristop k reševanju vseh teh nalog za trdnjšo povezavo samoupravljanja v KS z delavci v združenem delu, za poglobljanje delegatskega sistema, za okrepitev stikov med delegacijami in njeno samoupravno osnovo, za čim boljše sodelovanje in tesno povezavo z interesnimi skupnostmi, z neposrednim vključevanjem ljudi, tako izvajalcev, kot uporabnikov, v proces spremljanja vseh odločitev v skupščinah SIS, kakor tudi v družbenopolitičnih skupnostih.

Družbeni center kot pojem in prostor v KS pa, poleg naštetih dejavnosti, ne zahteva samo urejenih pogojev in prostorov, pač pa odprtost delovanja vseh organiziranih socialističnih sil, njihovo idejno osveščenost, predvsem pa množičnost, da nam v KS to ne bo center forumskega dela.

Č. M.

NASLOV PREJEMNIKA:

(poštnina plačana v gotovini)